
Αξιολόγηση  στην  εκπαίδευση:
Το δικαίωμα της απεργίας και
της  διαδήλωσης  υπό
αμφισβήτηση
της Σάσας Χασάπη

Με απόφαση να πάρει αυτή τη φορά τη ρεβάνς, η ηγεσία του
υπουργείου  παιδείας  προχώρησε  σε  αγωγή  κατά  των  τεσσάρων
εκπαιδευτικών ομοσπονδιών, μετά την κήρυξη απεργίας αποχής από
την  αυτοαξιολόγηση  των  σχολείων.  Πρόθεσή  της  να  κηρυχθεί
παράνομη η απεργία, που δηλώνουν μαζικά για δεύτερη φορά μέσα
σε λίγους μήνες οι εκπαιδευτικοί, παρά τις εγκυκλίους Κεραμέως
-Κόπτση με απειλές για επιβολή προστίμου ίσο με μισθό ενός
μήνα,  πειθαρχικά  και  καθαίρεση  συναδέλφων  ισών  που  έχουν
θέσεις ευθύνης.

Το σκεπτικό της προσφυγής στηρίχθηκε στον απεργοκτόνο νόμο
Χατζηδάκη και συγκεκριμένα σε δύο διατάξεις του. Στη μη τήρηση
των προϋποθέσεων του δημόσιου διαλόγου πριν την κήρυξή της και
του ορισμού προσωπικού ασφαλείας. Είναι σαφές ότι η απόφαση
του  δικαστηρίου  που  έκανε  δεκτή  και  έκρινε  παράνομη  την
απεργία  ανοίγει  δρόμους  για  όλες  τις  επόμενες  απεργιακές
κινητοποιήσεις  και  είναι  χτύπημα  στα  εργατικά  και
συνδικαλιστικά δικαιώματα σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

Η  εμμονή  της  υπουργού  παιδείας  να  προχωρήσουν  τα  σχέδια
μετάλλαξης  του  δημόσιου  σχολείου,  φάνηκε  στην  απογευματινή
κινητοποίηση  στο  Σύνταγμα,  όπου  η  συγκέντρωση  των
εκπαιδευτικών με πολιτική εντολή χτυπήθηκε απρόκλητα με αύρες
και  χημικά  κα  ΜΑΤ,  ενώ  η  ΕΛΑΣ  ζήτησε  να  διενεργηθεί
προανακριτική εξέταση …για τους υπεύθυνους των επεισοδίων.

Οι εκπαιδευτικές ομοσπονδίες πρέπει τώρα να κηρύξουν 24ωρη
απεργία  και  σε  συντονισμό  με  τις  υπόλοιπα  συνδικάτα  να
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κλιμακώσουν  με  απεργιακή  κινητοποίηση  ενάντια  στο  νόμο
Χατζηδάκη. Η προσπάθεια να αντιμετωπίσουν μέσω της νομικής
οδού  (!)  το  υπουργείο  και  τη  κυβέρνηση  δεν  πείθει,  απλά
εξοργίζει.

Το βάρος πέφτει στη βάση των σωματείων όπου με επιτροπές αγώνα
και νέες γενικές συνελεύσεις, ο κλάδος πρέπει να αποφασίσει
την  πραγματική  σύγκρουση  με  την  προσπαθεια  μετάλλαξης  του
δημόσιου σχολείου.


